

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Art.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Año XXXIX.—Núm. 12,399

Jueves 11 de Febrero de 1937

España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 10 DE FEBRERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta, Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila, Soria y Madrid: Sin novedades dignas de mención, con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur.—El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcalá la Real, siendo rechazado y recogido 20 cadáveres, con armamento. Otro pequeño intento de ataque se llevó a cabo en el sector de Cozar-Pinos Puentes, siendo el enemigo igualmente rechazado y causándosele numerosas bajas.

En la provincia de Málaga se ha normalizado la vida, funcionando los trenes, así como las líneas de autobús y en la capital los tranvías funcionan normalmente, llegando hasta la barrada de El Palo. Es espantosa la miseria que relaba en toda la provincia. Las fuerzas vencedoras se han dedicado a socorrer y ayudar a tanto necesitado, proporcionándole viviendas y trabajo para así reconstruir esta región devastada por el salvajismo rojo.

El botín cogido al enemigo alcanza cifras elevadísimas, especialmente en material de guerra y combustibles. Además de los doce cañones citados en partes anteriores, la mitad son de procedencia rusa, cogidos en los primeros momentos en Málaga, se encuentran otros muchos desparejados en los barrancos que los rojos abandonaron en su precipitada huida.

En todos los pueblos se entregan, acogiéndose a la benevolencia de las fuerzas nacionales, centenares de milicianos con armamento.

Actividades de la Aviación.—En el aire, la actividad de nuestra aviación se ha destacado en el día de hoy con el hundimiento en el puerto de Almería de un barco de 2.500 toneladas y de un combate aéreo en la región de Granada, donde fueron derribados dos bimotores rojos. Entre los partes encontrados en el aerodromo marxista de Málaga aparece uno en el que se da cuenta de que un caza enemigo tripulado por un ruso llamado Casimiro, fué derribado el día primero del mes actual por nuestra Aviación.

Salamanca 10 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Al comenzar la Cuaresma

(Artículo que quedó ayer compuesto)

Cuentan los historiadores que en ciertos pueblos de Oriente y en tiempos de pestes destructoras, los atacados de la enfermedad, al ver morir a sus vecinos arrojábanse al suelo revolcándose entre el polvo y la ceniza. En esa acción supersticiosa no eran más que imitadores del camaleón legendario, creyendo que la divinidad irritada pasaría de largo sin reparar en su inocente estratagemas.

Para el hijo fiel de la Iglesia no hay lugar de acudir a semejantes inocentadas. La verdad es admitida en toda su aleccionadora crudeza. Somos polvo, somos un puñado de ceniza; pero en el polvo y en la ceniza vive y aspira el alma inmortal a una vida que nunca acaba.

Y se oyen los gritos conmovedores de los textos litúrgicos, llamando con insistencia a las almas para que reconozcan sus culpas. Desde la caída de Adán hasta la abundancia de nuestras propias faltas, se entreteje una cadena de arrepentimientos. Se nos invita a llorar, como lloró Adán hasta surcar sus mejillas con el reguero de las ardientes lágrimas. Se nos trae el ejemplo de los patriarcas, con su vida de sacrificios y de arrepentimientos. Pero más que nada se nos lleva a través de los caminos de la Palestina en pos de las huellas de Jesucristo. Atravesando aquellos pueblos desmantelados y aguantando el polvo de aquellos caminos trillados y tortuosos podemos recoger todas las ambiciones amorosas del Dios Hombre. Acercando a la invitación del poeta litúrgico le contemplamos junto al pozo de Jacob cansado, sediento. Pero su cansancio es fruto del trabajo que gastó en buscar las almas. Su sed tiene todos los ardores de lo que trasciende a deseos de un agua espiritual.

Doctrina señora es ésta, ofrecida por la Iglesia a los comienzos del período cuaresmal. En las almas parece como que saita un estremecimiento de horror pero es en las almas tibias, indiferentes, alejadas de Dios, que se posturan ante las exigencias desmedidas de la carne.

Jefatura de Orden Público

DOS DONATIVOS

El capitán de la guardia civil Jefe Orden Público, don José García Benítez, dio cuenta esta mañana a los periodistas de que don Estrella Moreno de Cruz, domiciliada en esta capital, calle Pedro Fernández, número 11, a la que ha correspondido en la rúbrica número 9 111 de la rifa de San Rafael, el primer premio, consistente en un magnífico mantón de Manila, lo ha cedido dicha señora, como donativo para la suscripción abierta a favor del Ejército salvador de España.

Asimismo manifestó que los dueños de taxis de la parada del Gran Capitán (frente al Gran Teatro), han hecho entrega en la citada Jefatura de la cantidad de ciento cincuenta pesetas, como donativo, para distribuir en la siguiente forma: cincuenta pesetas para la suscripción del Ejército salvador de España; cincuenta, para la suscripción abierta con objeto de costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre la Virgen de los Dolores, y cincuenta, para el Comedor de Caridad.

El Jefe de Orden Público expresó su reconocimiento por ambos donativos.

En el frente de Madrid

Navalcarnero. 10, 6'30 tarde.—Boletín de Información de la Oficina de Prensa del Cuartel General. Salamanca.

El día de hoy es un maravilloso día de primavera.

La jornada ha sido tranquila, limitándose al habitual fuego de cañón, y tal cual tiroteo en las líneas de vanguardia sin más consecuencias.

A cada paso tropezamos con pruebas innegables de la importancia del castigo infligido al enemigo en los tres pasados días de operaciones.

Tengo que rectificar la cifra que di en mi parte de ayer, porque acabo de tener en mi mano la relación de los rojos que van enterrados en las mismas trincheras que rodeaban Ciempozuelos, y esta relación, a mediodía, sumaba la cifra sorprendente de 1.306.

Está comprobado que han sido totalmente destruidos el segundo y tercer batallones de la Brigada 18, cuya brigada se había concentrado precisamente en el sector del Jarama, preparando por dicho lado un ataque a fondo de nuestras líneas que tenía que comprender desde los Carabanchales hasta Seseña.

Este ataque ofensivo ha sido destruido por nuestra diligencia, a juzgar por la cantidad de armas que aun se han encontrado empaquetadas, así como el gran número de cajas de municiones que estaban en almacenes.

La ofensiva roja se pensaba reanudar en seguida, probablemente en cuanto mejoré el tiempo.

La decisión de nuestro Mando de operar el sábado, domingo y lunes, cuando caía en esta región verdadero diluvio, y la tierra ofrecía hacer imposible todo avance marcial, ha hecho fracasar el plan enemigo, que ya no podrá realizarse.

Ayer tarde recogimos la prueba fehaciente de que la carretera de Valencia había quedado totalmente cortada por nuestro fuego.

En efecto, a media tarde de ayer, intentó pasar hacia Madrid, desde el pueblo de Vaclamadrid, un convoy de viveres compuesto por una veintena

Mañana es el día del Papa

LA ACCION CATOLICA

Según dijimos anoche, se invita a los socios de las cuatro ramas de Acción Católica para que comulguen mañana, viernes 12, en sus respectivas parroquias celebrando el día del Papa.

A las 19'30, en el Salvador (Compañía). Manifiesto, Santo Rosario y bendición con el Santísimo. Los fieles desfilarán después ante el Prelado besándole el anillo.

Asistirán a este acto las señoras de A. C. y la Unión de hombres católicos, a los que se unirán los jóvenes francos de servicio.

El domingo, a las 17'30, será el acto de juventudes femeninas en la misma iglesia.

na de camionetas; al llegar las primeras al lugar donde empiezan a salir efecto nuestros fuegos de fusil y ametralladoras, dos conductores de los primeros coches rojos, sufrieron la ráfaga de nuestras automáticas y debieron quedar muertos empujando los volantes, porque las siete primeras camionetas quedaron paradas, algunas volcadas en la carretera de Valencia, y las demás dieron marcha atrás, situándose a resguardo de unos taludes en espera de que las sombras de la noche les permitieran dar vuelta a sus camiones y regresar a Arganda.

Esta mañana seguían las siete camionetas en el mismo sitio donde fueron batidas, y ya no se ha visto volver a intentar el paso a ningún coche ni peatón.

Dos milicianos pasados en la noche última por este sector, dicen que desde anoche hay una guardia roja en el puente de Arganda, que advierte a cuantos vienen del lado de Valencia, la desviación que han de tomar por carreteras de tercer orden para poder alcanzar las puertas de Madrid.

Por no haber dicho los rojos que ha caído en nuestro poder este sector, en La Marañosa se hicieron siete prisioneros que llegaron a este sitio, muy tranquilamente sentados en un gran coche, creyendo que la fábrica y casas que la circundan, aun estaban en su poder.

De los siete, cinco eran personalidades marxistas, dirigentes de Alabete, Murcia y Cartagena, porque de esas tres provincias eran las fuerzas acumuladas en este sector para el proyectado ataque de que antes hablé. Estos dirigentes han prestado declaración, y aunque algunos de ellos lo han hecho manteniéndose en absoluta reserva, otros han confesado cuanto sabían, afirmando que en el puerto de Cartagena está la gran mayoría de la escuadra roja y viven allí los barcos materialmente embotellados.

También relatan con todo detalle el bárbaro asesinato de que fueron víctimas los jefes y oficiales de aquellos barcos cuando en ellos, los marxistas, izaron el pabellón soviético.

Como detalle curioso de estas operaciones, añadiré que en el vértice de la Mesa, cuando ya nuestras tropas habían rebasado y ampliado las trincheras que tomaron a los marxistas, empezaron a oírse grandes voces que decían constantemente: «No pasarán». Los soldados nuestros se volvían locos buscando al rojo que aún se atrevía a lanzar tales gritos, sin encontrar su persona, hasta que descubrieron, dentro de un nido de ametralladoras, un altavoz conectado con Madrid en una emisora especial que tienen los marxistas para las trincheras, y ese altavoz y esa emisora, como consigna machacona, cada tres minutos, por tres veces, lanza en grandes gritos el célebre «no pasarán», que esta vez fué oído por los que, desde luego, habían pasado.

Asamblea provincial DE LA CRUZ ROJA

Interesándose por la Asamblea Suprema de Burgos de esta provincia, relación de los señores Médicos que deseen ir a Madrid para prestar sus servicios en la Beneficencia Municipal, se pone en conocimiento de los señores profesionales de esta localidad para que los que están dispuestos a prestar tan humanitario y patriótico servicio puedan inscribirse en la Secretaría de este Hospital todos los días de nueve de la mañana a la una de la tarde hasta el día 18 del presente mes en que termina el plazo de admisiones concedido.

Córdoba 10 de Febrero de 1937.—El Presidente-Delegado.

Para tus hermanos de Málaga

Tienen hambre! Esas son las noticias que todos nos dicen.

En Málaga se siente hambre, y cuando se siente hambre viene la tentación. Dice el Evangelio del próximo domingo que Jesús después de haber ayunado 40 días, tuvo hambre, y el diablo le tentó.

Hombres, no más, nuestros hermanos de Málaga, después de tantos días de ayuno y de dolor debemos evitar que el diablo les tente y acudir a ellos con caridad espléndida.

El día no gobernador civil D. Bruno Ibáñez ha hecho ya un llamamiento en este sentido a comerciantes e industriales cordobeses y al llamamiento han respondido unos y otros enviando garbanzos, patatas, lentejas, sardinas, tortas y hasta caramelos.

Los primeros donantes como la casa Porras Rubio v. g., lo ha sido por 2.000 kilos de patatas.

El llamamiento está en plé y al llamamiento deben cooperar todos los que puedan y todos los que tengan. Se trata de hermanos nuestros y por amor a Dios y a ellos debemos darle cuanto podamos.

No os acordáis de Málaga? Málaga para nosotros ha sido una hermana mayor.

Cuando llegaba el verano se desplazaban en ella los cordobeses por cientos. Era para divertirse? era en busca de salud o de descanso simplemente?

No lo sabemos, pero es el caso que Málaga siempre nos tuvo abiertos sus brazos, Málaga acudió a necesidades nuestras, Málaga hizo a Córdoba objeto de sus predilecciones, una calle que desemboca en la Alameda tomó el nombre de Córdoba y hubo una fiesta en nuestro honor. Los representantes de Córdoba en más de una ocasión fueron declarados huéspedes de honor de la ciudad malagueña. Esta convivencia, este cariño de atrás, no debe quedar reducido a solo palabras.

Somos católicos y no protestantes, y esto quiere decir que la fe sin obras es cosa muerta. Obras son las que se necesitan en el momento presente y que vaya de Córdoba y de su provincia a Málaga el corazón transformado en lo que allí más se necesita y que por cada momento de fruición gozada en Málaga o en sus pueblos limítrofes vaya de Córdoba un consuelo nuestro, una dádiva para aquellos necesitados.

El gobernador civil, don Bruno Ibáñez, fiado en la caridad de los cordobeses, a quien tan bien conoce, ha dispuesto que en la Estación Central haya hoy todo el día dos vagones de mercancías para transportar auxilios a la ciudad del Guadalquivir. Pues a llenar esos dos vagones y otros dos más!

Que se vea que la alegría que nos causa la recuperación de Málaga, no se traduce solo en palabras; que se vea que en el centro de Córdoba hemos puesto el nombre de Málaga, llevamos a esta en nuestro corazón; que diga mañana el gobernador civil, señor Ibáñez, que ha hecho el requerimiento: No esperéis en vano en vosotros, porque sabía que sois nobles y caritativos y, en el caso presente, hermanos de siempre de los malagueños.

Vaya a ellos nuestro bálsamo de Córdoba y de los pueblos de la provincia que a este acto deseen sumarse.

Al paso del tren se recogerán estas dádivas y ellas representarán amor de caridad, representarán españolismo, y será una condenación franca y clara contra esos hijos nefandos que solo tienen de españoles haber nacido en esta tierra, en lugar de aparecer a vivir en los dominios del Averno de donde son hijos predilectos, hijos legítimos, todos los marxistas, todos los sin Dios, todos los ruso-españoles.

F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Fernán Galán, 38 Córdoba

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 9. CORDOBA

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo

REANUDA SU CONSULTA
CLAUDIO MARCELO, 14.—Teléfono 1343

Habla Queipo de Llano

Los rojos, comenzó diciendo, han tratado de ocultar la toma de Málaga, de la que ha hablado la prensa del mundo entero y que en Barcelona ha originado manifestaciones tumultuosas.

La prensa inglesa relata con encomio esa ocupación y hasta señala que los billetes de España estampillados valen un 62 por 100 más que los rojos.

La prensa alemana elogia decididamente la toma de Málaga, por lo que significa para nuestro ejército.

Algunos periódicos dicen que hemos apresado al general Kleber, pero no es exacto; si hemos cogido a Santana Cubero, jefe de la C. N. T., y al alcaide rojo que fué de Málaga; llamado Entrambasaguas, y creo que ambos lo van a pasar muy mal.

También hemos detenido a un oficial de la guardia civil, que fué uno de los iniciadores del movimiento militar, que supongo habrá comparecido ya ante un consejo de guerra y están detenidos también unos 150 llamados jefes y oficiales, algunos retirados por la ley de su amigo Azaña.

Se han presentado unos 1.500 milicianos.

Los fugitivos hacia Motril huyen tan de prisa, que he mandado un convoy de camiones para recoger el armamento que han dejado en la carretera.

La Prensa de Venezuela y la de Colombia, elogian la toma de Málaga. Y cuando en todas partes se sabe, el gobierno de Valencia sale diciendo: «Málaga ha caído. Y el primer deber hacia los que se batían en otros frentes, seguros del triunfo, es decirles la verdad».

El encargado de Prensa del gobierno de Valencia, después de hablar con el Canallero, se desuelga con que Málaga «ha sido evacuada, siguiendo instrucciones del gobierno que quiere ahorrar vidas, y ha retirado las tropas de allí para llevarlas a otros frentes», añadiendo que «la evacuación de Málaga constituye una victoria».

Termina diciendo que «si los rebeldes depusieran su actitud, pudiéramos llegar a una inteligencia». Pues eso es fácil: abandonese España, o sometidos a un Consejo de guerra, que os condenará y os fusilaremos en seguida. Así estaremos de acuerdo.

Ávarez del Vayo atribuye la toma de Málaga al auxilio extranjero; que obsesiona a los rojos, y dice que «a media victoria, contestarán pronto con victoria y media».

De Bilbao se ha escapado un viajante que ha hecho declaraciones sobre la angustiosa situación provocada allí por el hambre. Los pocos comestibles que llegan proceden de los buques ingleses, que se filtran por el campo de minas.

La Radio Madrid lleva tres días llamando a los milicianos del batallón núm. 1, que no acuden.

Habla después de un correctivo a don Primitivo Santos y de que este señor arrepentido de su error, después de entregar las 10.000 pesetas que le obligó a pagar, ha abierto entre las mismas obreras una suscripción que él ha encabezado con 1.000 pesetas.

Hoy nuestras fuerzas han ocupado Ojén y han llegado hasta el río Guadalquivir en las inmediaciones de Motril. Los marxistas volaron un puente, que ha sido reparado, habiendo pernoctado las fuerzas en las inmediaciones de dicha ciudad.

Siguen presentándose milicianos en cantidad considerable. Los servicios de agua y energía eléctrica, han quedado restablecidos en Málaga, este último suministrado por la fábrica de El Chorro.

La vida en la capital se normaliza por momentos y hay tanta animación en las calles que, si no se viera a trechos la cicatriz de una casa quemada o destrozada, parecería que la población está viviendo su vida habitual.

Circulan los trenes, tranvías y autobuses, aunque con menor intensidad que de costumbre.

Están abiertas las tiendas e iluminados los escaparates, aunque no haya todavía mucho que exponer en ellos.

La recogida de material se intensifica por momentos, siendo considerable el recogido en el día de hoy, sin contar el que existe en los pueblos y que todavía no ha habido tiempo de enviar a la capital. Del tirado al huir por las carreteras, os dará idea el que hoy

En San Hipólito EJERCICIOS ESPIRITUALES

El domingo 14, comenzarán los ejercicios espirituales en esta Iglesia. Habrá seis tandas, siendo las tres primeras para señoras.

La primera tanda la dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., con la siguiente distribución de horas. Mañana, a las 10'30 misa, lectura. A las 11 Meditación.

Tarde, a las 6 Meditación, Santo Rosario y Plática.

Se invita a estos ejercicios a todas las Asociaciones establecidas canónicamente en esta Iglesia. Los ejercicios terminan el sábado con la Bendición Papal, y la Comunión general a las 8'30.

me hayan pedido varios camiones para recoger el abandonado en la de Motril.

Se han encontrado en Málaga un millón de litros de gasolina de aviación, dos cañones de siete centímetros, dos de 7'5, tres cañones rusos de 12'5, dos montados sobre camiones y cuyo calibre se desconoce y otros dos que se han despedido por un barranco y cuyo calibre se desconoce también. Además se han cargado tres camiones de bombas y explosivos, hallados en el interior del Banco de España y gran cantidad de objetos artísticos y del culto, que tenían preparados para llevarse.

Entre el material cogido y clasificado figuran 286 mauser, 134 mosquetones, 4 carabinas, 101 fusiles rusos, 51 mejicanos, 2 de repetición, 2 morteros de 57 milímetros, 19 ametralladoras de diversas clases y 6 fusiles ametralladores.

Se confirma que el incendio de la fábrica de tejidos careció de importancia. Fueron los mismos soldados alojados en el edificio los que, inadverentemente, prendieron fuego a unos algodones viejos que habían utilizado para improvisarse unas camas.

Terminó el general dando lectura a la lista de donativos.

Parroquia del Salvador (Compañía)

ASOCIACION JOSEFINA

El ejercicio de los Siete Domingos correspondiente al Domingo próximo, se celebrará durante la misa de nueve, la cual será rezada, con plática y comunión general.

La función de la tarde en honor del Papa, será exclusivamente para la Juventud Femenina de Acción Católica y Aspirantados.

Una carta de Gil Robles

Días pasados publicamos en la sección de Información por radio un amplio extracto de una carta de D. José María Gil Robles, dirigida a don Luciano de la Calzada y dando alientos a las milicias de A. P.

La Jefatura nacional de milicias de A. P. de Valladolid nos ruega la publicación de la carta íntegra y con el mayor gusto procuraremos complacer mañana (D. M.)

Asociación de Maestros Católicos

Por la presente nota invitamos a las maestras adheridas a la Asociación de Maestros Católicos a los ejercicios espirituales que tendrán lugar (D. M.) en San Nicolás, desde el 14 al 21 del corriente.

Los dirigirá el celoso propagandista de A. C. don Emilio Bellón, consejero de la Junta Nacional de Juventudes Femeninas.

A ellos puden asistir cuantas maestras lo deseen, aunque no sean asociadas.

La Junta Directiva.

La Cuaresma de España

El Cardenal Primado Dr. Gomá nos ha honrado con el envío de un ejemplar que así denomina y que lleva como subtítulo «Carta Pastoral sobre el sentido cristiano español de la guerra».

De esta pastoral, cuyo regalo agradecemos, pensamos ocuparnos en número próximo.

De Sociedad

Mañana, Santa Eulalia, lo son de las siguientes señoras y señores: Banco viudo de Ferrero, Fragero, Hernández, Herrero Blanco, León de Eijas, marquesa de Valenzuela.

Via Crucis por España

¡Viva Cristo Rey!

¡Viva España!

Se avisa por el presente a todas las «Margaritas» y personas simpáticas con la causa de España, que todos los viernes a las seis de la tarde y después del santo rosario se celebrará en la real iglesia de San Pablo un solemne Via Crucis para impetrar la protección divina a nuestro glorioso e invicto Ejército y fuerzas que luchan a su lado en esta santa cruzada, al mismo tiempo que de perdón por nuestros pasados extravíos y para conseguir de la Divina misericordia el resurgimiento de una España sólidamente cristiana, como fué la España de nuestros mayores.

Esperamos de todos los cordobeses y en particular de las mujeres de Córdoba que tantas pruebas tienen dadas de su amor a las Santas Tradiciones acudirán a este primer acto de la cruzada de oración y sacrificio que las mujeres de la Tradición Española organizan en Córdoba por Dios, por España y por su valiente Ejército.

¡Viva la Tradición Española!

Respondiendo a un llamamiento

Nuestro querido amigo el prestigioso industrial don José López de la Manzanara, nos escribe hoy la siguiente carta, que reproducimos sin comentario, porque basta su publicación:

Sr. D. Daniel Aguilera. Director de El Defensor de Córdoba. Mi querido amigo: Leo en el periódico de su digna dirección del número de anoche, un sueto titulado «Lo que nos dice una señora», y en el cual la misma, (cuyo nombre, por propia voluntad, no se cita), hace un donativo de varias butacas, incedoras, en favor del Hospital Militar, y veo también, con el natural agrado, el patriótico comentario de Redacción, invitando a las personas patrióticas a que sea secundado el ejemplo de dicha donante.

Aunque el fenecido régimen marxista me ha ocasionado extraordinarias pérdidas en mis negocios, hasta el extremo de haberme visto precisado a reducir los mismos considerablemente, bien sabe que he acudido a todos los llamamientos que se han hecho desde el momento en que se inició el glorioso movimiento salvador de nuestra querida España, contribuyendo a la suscripción nacional con la mayor cantidad posible en metálico, cediendo espontáneamente arrobos de vino de mi bodega para el Ejército, aportando oro para las reservas del Estado, donando colchones para los combatientes heridos, otras entregas para el Hospital y Clínica de San Rafael, Cocina Económica, etc., aunque, repito, mi situación económica, de momento, no sea lo acomodada que en tiempos pasados.

Pues bien; a pesar de ello y de mis escasos recursos, no puedo por menos, vista la invocación que hace esa dama, que apresurarme a ofrecer «Cuarenta Sillones» de mimbre, y doce sillas, también de mimbre, plegables, que tengo a su disposición, para cuando gusten, mandar retirarlos.

Creo, amigo D. Daniel, que con ello realizo un verdadero esfuerzo, y confío en que otras personas que se consideren caritativas y amantes de nuestra Patria, secundarán la iniciativa de esa señora, muy laudable y plausible.

Y por último, y refiriéndome también a referida dama, que rinde culto a Dios y a España, mujer que trabaja con la palabra y el ejemplo por los ideales, sin conocerla, le ofrezco mis respetos. Yo también, por si aún hubiera dado poco, tengo tres hijos míos en el frente, tres girones de mi alma y de mi corazón, para, con su ayuda personal y decidida, contribuir a la salvación de aquella y librarla de los miserables que querían hundirla para siempre.

Y nada más, mi querido amigo. Que Dios nos ayude a todos en esta santa cruzada, y reciba un cordial abrazo de su afmo. s. s. q. e. s. m., José López de la Manzanara.

Viva España. Viva nuestro valiente Ejército.

Se dice...

Que Prieto busca un camino de negociación para terminar la guerra. El camino mejor es dejar el Gobierno y marcharse.

Que ha dimitido Companys. Ha hecho bien, antes que lo dimitan. Que hay mil milicianos rojos huidos de Málaga cercados en aquella sierra y que serán copados.

En San Nicolás

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la parroquia de San Nicolás, como se ha anunciado ya, se darán Ejercicios espirituales para las señoras y señoritas de la A. C. de esta parroquia.

Comenzarán el próximo día 14 a las seis de la tarde en que tendrá lugar la plática preparatoria.

Serán dirigidos por el celoso apóstol de A. C., don Emilio Bellón, alma de este regenerador movimiento espiritual y al que tanto debe la A. C. española.

Aunque estos Ejercicios preferentemente son para los feligreses de esta parroquia, pueden asistir cuantas personas deseen hacerlos y aprovecharse de estos santos retiros.

Notas de Málaga

El cónsul italiano

Ha vuelto a Málaga el cuerpo consular, que tuvo que desaparecer de una población, de la que tuvo que marcharse a Gibraltar el cónsul inglés por los vejámenes que ya llegó a sufrir.

De los primeros en volver ha sido el cónsul italiano, que salvó a muchas personas, entre ellas al señor Obispo D. Babino Santos y a la familia del general Queipo de Llano.

Al ser reconocido en las calles ha sido ovacionado.

De la Oficina de Prensa

Notas de Málaga, por teléfono, del jefe de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo.

Día 10.—Los resultados de la organización de las autoridades nacionales se notan con gran intensidad.

Las colas de pan han desaparecido, y el pan que se come es blanco y tierno.

La escasez y mala calidad de los alimentos, no era debida únicamente a la falta de provisiones, pues hemos

comprobado personalmente que en Málaga, como en las poblaciones de la costa, conquistadas, existían almacenadas grandes cantidades de provisiones de calidad excelente. Pero no eran para el pueblo, sino para los Comités de la F. A. I., de la C. N. T. y de los demás partidos del Frente Popular.

Conviene, que el pueblo sepa que no come porque los mismos que le explotan, después de envenenar sus almas, envenenan sus cuerpos con alimentos malos, mientras ellos comen bien.

Me consta que el Estado español ha rehusado hoy un ofrecimiento hecho por las autoridades inglesas de enviar provisiones a Málaga; las ha rehusado, agradecido, pues había tomado ya las medidas necesarias para abastecer a Málaga, sin necesidad de generosas cooperaciones.

Hay ya gasolina en abundancia; lo que no hay son automóviles, porque los rojos han destruido y robado la totalidad de los que había en la población. Los tranvías han vuelto a circular por haberse restablecido el suministro de fluido eléctrico. Hasta los faros de la costa, inutilizados por los rojos, con grandes riesgos para la navegación mundial, comienzan a brillar de nuevo. También se están reparando los destrozos causados por el enemigo en puentes que no tuvo el valor de defender.

La ola de barbarie roja que pasó por Málaga el 11 de Mayo de 1931 respetó la Catedral malagueña, a la que fueron llevadas veneradas imágenes y esculturas soberbias, como la de la Virgen de la Victoria, traída por don Fernando y doña Isabel cuando conquistaron Málaga. Hoy no queda en la Catedral ni un solo altar, no queda nada más que las paredes. Cada hachazo destruyó, uno por uno, los objetos de arte, las reliquias sagradas, las efígies, ante las cuales han rezado tantas generaciones.

Retablos del siglo XV, grandes lienzos de Alonso Cano y otros pintores famosos, esculturas de Pedro de Mena, contra cuyas obras habiase saciado ya la furia inconoclasta de las huestes del Gobierno de Madrid, reconocido como legítimo, de tantas naciones celosas de otras cosas más que de su dignidad, los vasos sagrados, gloria de la orfebrería renacentista española, terciopelos y damascos, orgullo de nuestro arte, todo, todo ha desaparecido.

Y a cambio de esto llenaron la Catedral de miseria, de podredumbre, de ruina.

No cuidaron del proletariado, ni curaron sus enfermedades, ni le dieron ropa limpia, ni medios de aseo, ni alimentos, ni agua siquiera; le dejaron para que se pudriera. Y allí han muerto los proletarios de viruela negra, del tífus. Y todavía hoy, había en una esquina de la Catedral el cadáver de un niño de pocos meses que no hubiera muerto si las piadosas manos de las monjas de Málaga, tan cruelmente perseguidas, hubiesen podido dar a la criatura, calor y vida.

A la puerta de la Catedral nos encontramos con una dama malagueña que venía a dar gracias a Dios por haber salido de la cárcel con vida, el día que entraron nuestras tropas y a rezar por el alma de una hermana suya que murió en Málaga asesinada, el mismo día que otras siete damas españolas, muertas por el solo crimen de ser señoras españolas y católicas.

Esa hermana suya, cuando le dijeron que iba a morir, entregó a una compañera de prisión unas pulseras de oro que había logrado esconder entre sus ropas, y le dijo:

—Esto es para el Ejército español.

Después pidió que le perdonaran sus culpas, y se despidió de todos con gran entereza. Subió al camión con otras siete señoras, tres de ellas religiosas. Durante el camino al lugar de la ejecución, las fué animando y consolando. Cuando fueron a fusilarla, se hincó de rodillas, sosteniendo entre sus manos un Crucifijo y gritó: ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Los rojos la arrancaron de las manos el Crucifijo, le arrojaron al suelo, pero en el momento de la descarga, esta Santa abrió los brazos para morir con ellos en cruz.

Encontramos después a otra señora que nos cuenta cómo en un solo día del mes de Agosto, asesinaron los rojos en Málaga a 520 personas. Otro día mataron a una señora y a su hijo, muchacho de 16 años, que durante un registro practicado en su residencia, descubriese un aparato que usaba la señora, por padecer una hernia. Los rojos decretaron que el aparato tenía algo que ver con la radio, y a la señora y a su hijo, a palos y a puñetazos los pasearon por las principales calles, dándoles muerte en uno de los puentes que cruza el río Guadalmedina. Hecho esto, abrieron a la señora el pecho, la arrancaron el corazón y la pasearon.

Otro día arrojaron por el balcón a un pobre absuelto por el Tribunal popular de toda culpa, pero al que las turbas acusaron de fascista.

Otro día metieron a varias personas en un automóvil y lo despararon por un monte cercano.

Un truco favorito era el de fusilar a varias personas en alguna calle desierta de público y salían corriendo y gritando que de tal o de cual casa habían partido disparos, causando bajas en sus filas. Esto era el pretexto para entrar en la casa y asesinar a todos los ocupantes.

Todo esto ha sido visto y oído

por numerosos representantes de la prensa extranjera, que podrán contarlo.

También han oído que en Málaga se pide que se haga justicia contra las bandas de ladrones, de verdugos y de asesinos, sostenidas durante estos meses por gentes en franca inteligencia con los rojos, y que hoy alzan la mano a nuestras tropas.

Justicia contra los que han asesinado y matado de hambre al pueblo, hasta el punto, que cuando atracó en el muelle de Málaga el cañonero «Cánovas», que, después de cooperar admirablemente en las operaciones de la costa, fué en socorro de los prisioneros encerrados en el buque prisión y libertó a 300 de ellos, una muchedumbre de niños hambrientos se acercó para pedir pan a gritos, mientras que en un almacén del mismo muelle había una cantidad enorme de provisiones a disposición de los dirigentes de los comités.

Misas

Ayer se celebraron dos misas en dos capillitas, repletas de público, y la calle donde está una de estas pequeñas iglesias se vio ocupada totalmente mientras duraba el Santo Sacrificio.

Hoy se celebró una misa solemne de campaña, en el Parque, que dijo el padre jesuita Campos, capellán del Requeté.

Ha sido un acto tan hermoso como concurrido.

Diario tradicionalista

A las 24 horas de haberse tomado Málaga comenzó la publicación de un diario tradicionalista que se llama «Boinas Rojas» y cuya tirada se agotó. Ha comenzado a formarse un partido de requetés, alistándose a él muchas personas.

Conquistados

Han sido recuperados los pueblos de Alora, Cártama, Alhaurín el Grande, Nerja, Torrox, Alhaurín de la Torre, Vélez Málaga y Torre del Mar.

Consejos de guerra

Los consejos de guerra han dictado siete penas capitales y dos de cadena perpetua. Entre las primeras figura la de un alférez que estaba al servicio de los rojos.

Ha sido detenido el diputado comunista Bolívar, varios comisarios, elementos de la F. A. I. y de la C. N. T., los comités de los chóferes y del puerto.

Manifestación

Se formó una manifestación que recorrió las calles de la capital gritando: «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» y dando vivas a España. Llegaron hasta el Gobierno civil, obligando al Gobernador a salir al balcón y dirigir la palabra.

200 fusilados

En Alora, donde triunfaron las derechas en las últimas elecciones, ha habido más de 200 fusilados.

Milicianos y tusiles

Los milicianos marxistas que defendían a Málaga ascienden a la cifra de más de 46.000 con toda clase de armamento, que ha quedado en nuestro poder.

El número de fusiles abandonados por los rojos pasan de 28.000.

Hacia el Este

Por el sector de Motril avanzan nuestras tropas victoriosamente.

Por la carretera de Vélez Málaga regresan a la capital, miles de personas. Se ha dado el caso de que una pobre mujer dió a luz en plena carretera sobre una manta que manos piadosas tendieron. Los llegados dan vivas a España, y acuden a sus domicilios respectivos.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria, que se celebrará en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 15 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria-Balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13, podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9.º de los Estatutos sociales.

Córdoba a 5 de Febrero de 1937.—El Secretario, FLO GIMÉNEZ BENTO.

Falange Española de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias de Segunda Línea

Se ordena a todos los camaradas de segunda línea cuya edad esté comprendida entre los 18 y los 40 años, que con urgencia se presenten en el cuartel de Falange para comunicarnos un asunto de gran interés.

El camarada que no de cumplimiento a la presente orden será sometido a la sanción militar correspondiente. ¡Arriba España!

Córdoba 10 de Febrero de 1937.—El Jefe local de Milicias.

Nota oficiosa

El Sr. Alcalde dirige un llamamiento a todos los cordobeses, que saben llevar con orgullo tal nombre, para que se acuerden de aquellos hermanos suyos que, en los Hospitales de Sangre, sufren por la nueva España, y restañan las heridas causadas por los malnacidos, puestos al servicio de la antipatria.

En dichos Hospitales faltan butacas y asientos, donde el caído en la lucha pueda, al abandonar el lecho, descansar con la comodidad a que es acreedor. Por ello espera que para estos Beneméritos hombres, los cordobeses, cada uno según su corazón y posición le dicten, envíen los sillones y butacas que puedan, ya como donativo o depósito; teniendo en cuenta, que, de cualquier forma, prestan a la causa Nacional, uno de los mejores servicios, cual es el de aliviar, en parte a los que por ella sufren y dan su sangre.

Información por Radio Iglesia

Sevilla.—El cardenal Irujo ha bendecido hoy la Iglesia parroquial de San Bernardo, debidamente restaurada de los enormes destrozos que en ella causaron las hordas marxistas el día 18 de Julio.

La canalla masónica

Barcelona.—Una declaración oficial dice que los altos mandos de los rojos están en poder de los masones, jefes de policía y de los centros oficiales son masones y los jefes de las columnas de retardaguardia. Todos nos ayundan y debemos agradecerleselo a la masonería.

Solamente el estar ligados a la secta masónica, hija directa y legítima de Lucifer, es suficiente para formar idea del fruto que pueden dar los que son criminales luciferianos.

Una carta

París.—El gobierno de Valencia ha recibido una carta de un diputado socialista al Comité ejecutivo del partido, en la que se ocupa de la toma de Málaga y pide se depuren responsabilidades a todos los elementos del Frente popular.

Por marxistas

Viena.—Por haber sido sorprendidos haciendo propaganda marxista, han sido detenidos varios obreros de la Compañía de Tranvías.

Comunicaciones

Londres.—Sin que se conozcan las causas han sido cortadas las comunicaciones con Madrid.

Magisterio

POSESIONES

Se han posesionado: de la escuela número 5 de Baena, doña Eloisa Torres, y de otra en Montilla, don Antonio Ortiz Villegas.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada maestra interina de Jauja, doña Carmen Escrbano.

CESES

Han cesado: en Santa Cruz, doña Dolores Santiago Castro; en Guadalcazar, don Francisco Reyes Moreno, y en la número 5 de Priego, don Fernando Molina Ordóñez.

RELACION

Por la Superioridad se pide una relación de inspectores y número en el escalafón:

El cocido del niño

El exceso de original y la restricción de papel, nos impiden publicar como fuese nuestro deseo todos los artículos e informaciones que recibimos.

Hablando de la hermosa obra «El cocido del niño», hemos recibido un artículo que hemos tenido que aplazar para mañana por las causas aludidas.

Ejercicios Espirituales en San Agustín

Se tendrán del 22 al 28 de este mes, segunda semana de Cuaresma, dirigidos por el M. R. P. Julián Fernández, Provincial de los Padres Dominicos y profesor en los cursos de Acción Católica.

Noticias

REPARACIONES

El Puente de Guadato, a partir de hoy, queda abierto al tránsito de vehículos por la carretera de Córdoba a Palma del Río, por estar reparado dicho puente, enclavado en el kilómetro 27, término de Almodóvar del Río. También ha quedado libre la circulación, reparada la voladura efectuada en el kilómetro 13 de la vía férrea, días pasados.

MADRINA DE GUERRA

La solicitan los cabos, Juan Sánchez, Manuel Burón, Carlos Regidor, y los soldados, Manuel Pérez, Francisco Oviado, José Navarro, José Espino, Diego Egea y Alfonso Moreno. Todos del Batallón Voluntarios de Córdoba, 1.ª sección, 2.ª compañía.

COMEDORES DE FALANGE

En Lucena se han inaugurado unos comedores de caridad de Falange, y de la inauguración nos envía amplia noticia nuestro corresponsal, que publicaremos en número próximo.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curada Caridad Valero Otero, de 60 años, de una herida contusa en la región parietal derecha.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 5.289 kilos; carbón vegetal, 15.528; patatas, 10.000; huevos de campaña, 350 docenas.

SE ARRIENDA

casa, Góngora, 5. Razón: Málaga núm. 12. 5-0

ARRIENDO

habitaciones en San Acisclo 2. «Almacenes Hierro Aragón».

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30, «El hombre de las dos caras». Roja.

DUQUE DE RIVAS.—A las 6'30 y 10'30, «Estampas de la guerra. España en llamas».

CINE ALCAZAR.—«La chica de las montañas». Opereta. Como reparo efusivo.

CINE GÓNGORA.—«El monstruo de la ciudad». Policíaca.

Para una recompensa

Para depurar los méritos contraídos por el comandante de caballería don Emilio López de Letona, en la toma de varios pueblos de la provincia de Córdoba, especialmente en la de Villa del Río, y para los efectos de la información que previene el artículo 17 del Reglamento de recompensas en tiempo de guerra, queda nombrado juez instructor el teniente coronel de infantería, con destino en el Gobierno Militar de Córdoba, don José del Valle Burgos.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12. Los siete santos fundadores de la Orden de Siervos de María.

Misa propia con gloria. Segunda oración de la feria y el último evangelio de la feria. Rito doble y ornamentos blancos.

Jubileo circular de las 40 Horas. En Santa Ana.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

Trinitarios.—Solemne novena al Beato Juan Bautista de la Concepción del 8 al 16. A las 9 misa solemne. A las 5'30 los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de los PP. Trinitarios de La Rambla.

Los Dolores.—Todos los viernes de Cuaresma, a las 5'30 de la tarde ejercicios a Jesús Crucificado con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Reboledo, C. M. F. San Pablo.—Todos los Martes y Viernes de Cuaresma, por la tarde a las seis y media se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y solemne ejercicio del Via-Crucis con cánticos.

Diputación Provincial

El señor Alcalde de esta Capital, don José Castany Jiménez, ha regalado para los acogidos de la Casa de Expositos dos cajas de mantecados, como obsequio del Excmo. Ayuntamiento y particularmente ha enviado al mismo Establecimiento del que fué Visitador, 280 metros de vichy para baberos y 30 vestidos para niños; generosos donativos por los que el señor Presidente de la Corporación le ha testimoniado su gratitud.

Tostadero de Cafés

ARANDA

Despacho al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS Ptas. Kilo
Clase superior. 12'75
Clase extra. 13'25
Lo mejor en Torrefacto. 14'00
TUESTE NATURAL
Hacienda extra. 13'75
Las tres clases: Hacienda,
Moka y Caracolillo 14'00
Brasil, legítimo. 15'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico legítimo. 15'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico 15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café. 16'00

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba,

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3 Teléfono-1558 DOCE DE OCTUBRE

RAFAEL DIAZ PINTOR
CALLE DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS nº 2122